
  

VERBALE DEL 18 LUGLIO 2019 

L'anno 2019, il giorno 18 del mese di Luglio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

827343 del 27/06/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco. 

Alle ore 10:25 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Marchese, Orilia, 

Savoca, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Guaresi e Scarlata. Verificata la validità del 

quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Alle ore 10:30 esce il Presidente Greco e presiede il Vice Presidente Savoca. 

Il consigliere Tusa informa che la discarica palermitana di Bellolampo si avvia alla chiusura, in quanto la 

sesta vasca, che era stata interessata dai lavori di ampliamento al fine di prolungarne la vita utile, ha 

definitivamente esaurito i volumi complessivamente autorizzati. Si immedesima con i cittadini che si 

troveranno ad affrontare ulteriori disagi soprattutto di igiene ambientale. Il Sindaco dovrebbe fare un passo 

indietro e riconoscere le sue negligenze. 

Il Presidente Savoca ricorda che la Regione Sicilia ha emanato un decreto legge per fronteggiare la 

situazione di emergenza determinatasi nel settore dello smaltimento dei rifiuti urbani. 

Bisogna riconoscere al Sindaco che per il centro storico ha fatto tanto facendo diventare Palermo una meta 

molto ambita dal punto di vista turistico - culturale, ma bisogna anche dire che le periferie sono molto 

trascurate e tutti i servizi sono assenti (marciapiedi e strade divelte, illuminazione assente, potatura e diserbo 

trascurate, etc), pertanto anche lui asserisce che il Sindaco dovrebbe dimettersi. Nelle periferie non abitano 

cittadini di serie “B” ma cittadini che hanno gli stessi diritti di coloro che abitano nel centro storico. 

Alle ore 10:45 esce il consigliere Cardella. 

Si continua a parlare di emergenza rifiuti. Il consigliere Marchese comunque ritiene che il fallimento non sia 

da attribuire al Sindaco bensì all’inciviltà di alcuni cittadini palermitani che non confluiscono i rifiuti negli 

orari stabiliti e soprattutto dei cittadini residenti nei paesi limitrofi che gettano a Palermo i loro rifiuti. 

Ritiene sarebbe opportuno intensificare i controlli e sanzionare gli incivili per dare un segnale forte e 

risolvere definitivamente questo problema. 

Anche il Presidente è favorevole a quanto detto in quanto si deve portare avanti la legalità per vivere in un 

mondo più civile e decoroso. 

Terminate la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Marchese, Orilia e 

Serio e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Serio chiede il prelievo della mozione prot. n. 73833 del 29.01.2019 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione a firma congiunta dei consiglieri Orilia e Serio avente per oggetto: “Rifacimento 

manto stradale nella via Pomara” e il consigliere Serio la descrive brevemente. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:05. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Cardella, Guaresi, Scarlata e il Presidente Greco. 

Alle ore 11:06 escono i consiglieri Marchese e Orilia, pertanto mancando il numero legale si rinviano i 

lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 
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